
EXTRAIT DU REGISTRE DES DÉLIBÉRATIONS

DU CONSEIL DE LA COMMUNAUTÉ D'AGGLOMÉRATION DE L'ALBIGEOIS

SÉANCE DU 18 JUILLET 2018 À 18 HEURES 30

N° DEL2018_107 : DÉVELOPPEMENT NUMÉRIQUE DES MÉDIATHÈQUES -
DEMANDE DE SUBVENTION AUPRÈS DE LA DRAC AU TITRE DE LA DOTATION

GLOBALE DE DÉCENTRALISATION (DGD) COLLECTIONS

L'an deux mille dix huit, le dix huit juillet 

Le conseil de la communauté d'agglomération de l'Albigeois s'est réuni en mairie
d'Albi  le  mercredi  18  juillet  2018  à  18  heures  30  en  séance  publique,  sur
convocation  de  madame  Stéphanie  GUIRAUD-CHAUMEIL,  présidente  de  la
communauté d'agglomération de l'Albigeois.

Présidait la séance : Madame  Stéphanie  GUIRAUD-CHAUMEIL

Secrétaire : Madame  Geneviève  PEREZ

Membres présents votants     :   Mesdames, messieurs, 
Stéphanie  GUIRAUD-CHAUMEIL, Fabien  LACOSTE, Dominique  SANCHEZ, Odile
LACAZE, Robert  GAUTHIER, Muriel  ROQUES-ETIENNE, Sarah  LAURENS, Michel
FRANQUES, Gisèle   DEDIEU, Bruno   LAILHEUGUE, Sylvie   BASCOUL-VIALARD,
Jean-Michel   BOUAT, Geneviève   PEREZ, Steve   JACKSON, Michèle   BARRAU-
SARTRES,  Enrico   SPATARO,  Frédéric   CABROLIER,  Pierre   DOAT,  Eric
GUILLAUMIN,  Delphine   DESHAIES-GALINIE,  Christian   CHAMAYOU,  Gérard
POUJADE,  Francis   SALABERT,  Claude   JULIEN,  Anne-Marie   ROSÉ,  Thierry
MALLÉ,  Thierry   DUFOUR,  Hélène   MALAQUIN,  Michel   TREBOSC,  Jean-Paul
RAYNAUD,  Michel   MARTY,  Marie-Louise   AT,  Pascal   PRAGNERE,  Laurence
PUJOL, Nathalie  PELLEGRINI

Membres présents non votants :  
Madame Agnès BRU, Messieurs, Rino GATEFIN, Philippe GRANIER

Membres excusés     :   Mesdames, messieurs,
Philippe   BONNECARRERE (pouvoir  à Muriel   ROQUES-ETIENNE),  Emmanuelle
PIERRY (pouvoir  à  Francis   SALABERT),  Dominique   MAS (pouvoir  à  Pascal
PRAGNERE), Naïma  MARENGO (pouvoir à Michel  FRANQUES), Patrick  BETEILLE
(pouvoir  à  Laurence   PUJOL),  Najat   DELPEYRAT (pouvoir  à  Pierre   DOAT),
Jacques  ROYER (pouvoir à Thierry  DUFOUR), Blandine  THUEL (pouvoir à Robert
GAUTHIER), Céline   TAFELSKI (pouvoir à Jean-Paul   RAYNAUD), Jean-François
ROCHEDREUX (pouvoir à Sarah   LAURENS), Bruno   CRUSEL (pouvoir à Sylvie
BASCOUL-VIALARD),  Joëlle   VILLENEUVE (pouvoir  à  Michel   MARTY),  Louis
BARRET (pouvoir à Geneviève  PEREZ)

Votants : 48





SÉANCE DU CONSEIL COMMUNAUTAIRE DU MERCREDI 18 JUILLET 2018

N° DEL2018_107 : DÉVELOPPEMENT NUMÉRIQUE DES MÉDIATHÈQUES -
DEMANDE DE SUBVENTION AUPRÈS DE LA DRAC AU TITRE DE LA

DOTATION GLOBALE DE DÉCENTRALISATION (DGD) COLLECTIONS

Pilote : Réseau des médiathèques

Monsieur  Jean-Paul  RAYNAUD, rapporteur,

Le réseau des médiathèques de l'Albigeois souhaite, pour consolider la médiation
numérique, notamment par une nouvelle offre de contenus numériques, mettre à
disposition du public un nouveau type de collections :  des livres numériques
sans support.

Le public  installera ces titres numériques sur ses propres matériels (liseuses,
tablettes, etc.). Cette opération permettra de  proposer un nouveau champ de
textes, dont certains ne sont désormais édités que de manière numérique ; elle
est destinée également à conquérir un public qui possède son propre matériel, et
qui  cherche à emprunter  des textes.  Ce sera donc aussi  pour le  réseau une
manière de conquérir de nouveaux publics.

Le  système  informatique  de  gestion  de  bibliothèque  (SIGB)  du  réseau  des
médiathèques Koha ne permettant pas d'accueillir  des titres numériques sans
support, il faut acquérir un système de gestion qui prenne le relais. Il s'agit du
système Bibliondemand, édité par Archimed,  pour lequel des frais de mise en
service  et  un  coût  d’abonnement  annuel  pour  1000  lecteurs  devront  être
acquittés pour un montant de 7 800 € HT.

L'ensemble de ces opérations peut être éligible au dispositif de subvention de
l'État au titre de la Dotation Globale de Décentralisation (DGD). 

Le présent plan de financement est proposé à hauteur de 50 % de subvention (le
taux de participation de l’État varie de 20 % à 50%).

Plan de financement : 

Objet Année Dépenses Recettes

Communauté
d'Agglomératio

n

Etat via DGD
(si 50 %)

Contenus
numériques

2018 5000 € HT 2500 € HT 2500€ HT

Logiciel de 
gestion

2018 2800 € HT 1400 € HT 1400 € HT

TOTAL
opération 7800 € HT 3900 € HT 3900 € HT





Le conseil de communauté d'agglomération de l'Albigeois,

VU le code général des collectivités territoriales,

VU l'avis favorable du bureau communautaire du 15 mai 2018,

ENTENDU LE PRÉSENT EXPOSÉ,

APRÈS EN AVOIR DÉLIBÉRÉ, À L'UNANIMITÉ,

APPROUVE l'opération d'acquisition de collections numériques sans support et le
système de  gestion  associé  dans  le  cadre  du  développement  numérique  des
médiathèques de l’agglomération.

APPROUVE le  plan  de  financement  ci  dessous  (la  subvention  pourra  être
supérieure): 

Objet Année Dépenses Recettes

Communauté
d'Agglomératio

n

Etat via DGD
(si 50 %)

Contenus
numériques

2018 5000 € HT 2500 € HT 2500€ HT

Logiciel de 
gestion

2018 2800 € HT 1400 € HT 1400 € HT

TOTAL
opération 7800 € HT 3900 € HT 3900 € HT

SOLLICITE une subvention de la DRAC dans le cadre de la Dotation Globale de
décentralisation pour les bibliothèques, et au niveau le plus élevé possible pour
cette opération.

Pour extrait conforme,
Fait le 18 juillet 2018,

La présidente,

Stéphanie GUIRAUD-CHAUMEIL




